

新华社北京4月3日电 中共中央文献编辑委员会编辑的《习近平著作选读》第一卷、第二卷已由人民出版社出版，4月3日起在全国发行。

党的十八大以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，科学回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义等重大时代课题，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。习近平新时代中国特色社会主义思想的主要创立者。习近平新时代中国特色社会主义思想

想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。2022年5月，党中央作出编辑出版《习近平著作选读》的重大决定。《习近平著作选读》第一卷、第二卷的出版发行，是党和国家政治生活中的一件大事，具有重大而深远的意义。

《习近平著作选读》以习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告《高举中国特色社会主义伟大旗帜，为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》为开篇，其他著作按时间顺序编排。第一卷收入的是习近平总书记在2012年11月至2017年10月这段(下转四版)

# 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在京召开 习近平发表重要讲话强调 扎实抓好主题教育 为奋进新征程凝心聚力

李强赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇讲话

新华社北京4月3日电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议3日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进，我们这一代共产党人使命光荣、责任重大。我们要以这次主题教育为契机，加强党的创新理论武装，不断提高全党马克思主义水平，不断提高党的执政能力和领导水平，为奋进新征程凝心聚力，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希，国家副主席韩正出席会议。中共中央政治局常委、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长蔡奇作总结讲话。

习近平指出，以县处级以上领导干部为重点在全党深入开展学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育，是贯彻落实党的二十大精神的重大举措，对于统一全党思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展，具有重要意义。这次主题教育，要在推动学习贯彻新时代中国特色社会主义思想走深走实上下功夫，教育引导广大党员、干部从思想上正本清源、固本培元，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上行动上同党中央保持高度一致，做到心往一处想、劲往一处使，共同把党锻造成为一块攻无不克、战无不胜的坚硬钢铁。要教育引导广大党员、干部学思想、见行动，树立正确的权力观、政绩观、事业观，增强责任感和使命感，不断提高推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领，加强斗争精神和斗争本领养成，提振锐意进取、担当有为的精气神。要教育引导各级党组织和广大党员、干部突出问题导向，查不足、找差距、明方向，接受政治体检，打扫政治灰尘，纠正行为偏差，解决思想不纯、组织不纯方面存在的突出问题，不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，使我们党始终充满蓬勃生机和旺盛活力，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平强调，这次主题教育要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求。要全面系统掌握新时代中国特色社会主义思想，全面系统掌握这一思想的基本观点、科学体系，把握好这一思想的世界观、方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，真正把马克思主义看家本领学到手，自觉用新时代中国特色社会主义思想指导各项工作。要自觉用新时代中国特色社会主义思想改造主观世界，深刻领悟这一思想关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼等一系列要求，始终保持共产党人的政治本色。要自觉践行新时代中国特色社会主义思想，用以改造客观世界、推动事业发展，用以观察时代、把握时代、引领时代，积极识变应变求变，解决经济社会发展和党的建设中存在的各种矛盾问题，防范化解重大风险，推动中国式现代化取得新进展新突破。要从新时代中国特色社会主义思想中汲取奋进智慧和力量，熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、



10月30日，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。新华社记者鞠鹏摄

工作方法，不断提高履职尽责的能力和水平，凝心聚力促发展，驰而不息抓落实，立足岗位作贡献，努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

习近平指出，开展这次主题教育，根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一，把新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。要凝心铸魂筑牢根本，教育引导广大党员、干部经受思想淬炼、精神洗礼，坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心，弘扬伟大建党精神，务必不忘初心、牢记使命，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。要锤炼品格强化忠诚，教育引导广大党员、干部锤炼政治品格，以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命，始终忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于马克思主义，真心爱党、时刻忧党、坚定护党、全力兴党。要实干担当促进发展，教育引导广大党员、干部胸怀“国之大者”，紧紧围绕新时代新征程党的中心任

务，真抓实干、务求实效，聚焦问题、知难而进，以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好责，以新气象新作为推动高质量发展取得新成效，依靠顽强斗争打开事业发展新天地。要践行宗旨为民造福，教育引导广大党员、干部牢固树立以人民为中心的发展思想，坚持一切为了人民、一切依靠人民，自觉问计于民、问需于民，始终同人民同呼吸、共命运、心连心，着力解决人民群众急难愁盼问题，把惠民生、顺民意的工作做到群众心坎上，增强人民群众获得感、幸福感、安全感。要廉洁奉公树立新风，教育引导广大党员、干部增强纪律意识、规矩意识，持续纠治“四风”，把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出的位置，做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权，推动形成清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的新型政商关系，当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

习近平强调，这次主题教育不划阶段、不分环节，要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来，有机融合、一体推进。坚持读原著学原文悟原理，坚持多思多想、学深悟透，全面学习领会新时代中国特色社会主义思想的科学体

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

### 王浩调研重点城建项目规划建设

本报讯(记者 吴单)4月2日，市长王浩带领汉滨区政府和市发改委、住建局、教体局、安康高新区、市总工会等单位负责同志，专题调研重点城建项目规划建设。市委常委、常务副市长高品华，副市长周耀宜，市政府党组成员刘英华参加调研。

王浩一行来到汉滨区建民街道办事处、新城街道办事处，实地察看市工人文化宫、长春小学、长春初中、五星小学等项目规划、建设和选址情况，现场研究解决影响项目推进的突出问题。要求

市、区有关部门强化协同配合，主动靠前服务，抓好要素保障，优化项目规划布局，完善项目实施计划，加大项目推进力度，确保项目早日建成投用。

王浩在调研时强调，各级各部门要牢固树立以人民为中心的发展思想，以扎实推进“三年”活动为契机，精心组织重点城建项目，加快补齐公共服务短板，打造山水园林品质城市，努力满足人民群众美好生活需要。要坚持统筹规划建设，遵循城市发展规律，综合考虑资源承载和功能布局，聚焦经济发展和民生所需，更好统筹当前和长

远，切实增强规划设计前瞻性和系统性，着力提高项目建设效率和品质。要扩大公共服务供给，科学合理保护和利用水系，因地制宜实施绿化美化亮化，持续优化交通出行环境，一体推进教育卫生、养老托育、休闲公园等基础设施和公共服务设施建设，持续完善城市功能。要提升管理服务水平，加强全链条优化审批、全过程公正监管、全流程精细服务，严格落实施工流程、安全生产、环境保护等责任措施，及时协调解决制约项目建设的突出问题，为项目高效推进创造有利条件。

工作，县域经济高质量发展持续保持全省“第一方阵”。

下一步，石泉县将以聚力建设美好石泉为发展定位和战略方向，以完整准确全面贯彻创新、协调、绿色、开放、共享“五大理念”为引领，以统筹推进生态立县、产业强县、文旅兴县、惠民安县、开放活县“五县战略”为统揽，聚焦对标天线提站位、把牢主线抓发展、紧盯高线惠民生、筑牢红线优生态、守好底线防风险“五线重点”，着力培育生态宜居生活环境、便捷高效营商环境、公平公正法治环境、开放包容人文环境、和谐稳定社会环境“五大环境”，不断强化思想政治、干部队伍、基层组织、

干部作风、党风廉政“五大建设”的“五个五”总体发展目标和思路，推动县域经济社会和党的建设各项工作实现新突破。

据悉，本次发布活动以走出发布厅的形式，组织中省市主流媒体和网络新媒体深入基层一线，全方位、多层次展现全市上下践行嘱托、砥砺奋进，在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康取得的实绩实效，用看得见、摸得着的成效展示习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示在安康落地生根的生动实践。活动还将走进汉阴、汉滨、旬阳、平利等经济循环发展县(市、区)。

从“护水而行”到“依水而兴”，从“护好碧水美乡村”到“水里捞金富乡民”，旬阳市双河镇女子义务护河队在“亲水护水”上下功夫，在“兴水活水”上做文章，着力守一方碧水、护一湾清甜，交出了一份绿色答卷。

#### 初心 为有源头“净”水来

3月8日，旬阳市双河镇的柳条已泛起了绿意，油菜花田的鲜黄画卷点缀着山桃花，蜀河如一条玉带蜿蜒流淌，展现出一幅水清岸绿的山水画卷。

双河镇女子义务护河队队长朱先萍像往常一样行走在河堤上，她望着清澈的蜀河，心情愉悦。

然而，6年前，同一条河，同一个地方，垃圾和黑臭水体却是随处可见。从上游冲下来的垃圾散落在河道上，像一块块“牛皮癣”。触目惊心的场景让朱先萍心底涌起了一股冲动。她和几个相熟的姐妹一商量，决定成立护河队，要让河道再次清澈起来。

2017年3月8日，朱先萍发起的女子义务护河队正式成立。护河队把每月1日、15日固定为“村庄清洁日”，常态化、制度化在双河镇的河道两岸开展义务护河行动。一开始，女子义务护河队只有10名队员，工具是家用的火钳，又笨又重。第一次清理河道垃圾时，难闻的腥臭味让队员们忍不住作呕。

“垃圾泡在水里，臭味不明显，一旦捞起来堆在一起，臭味就出来了，熏得人好几天吃不下饭。村民们对我们的工作也不以为然，他们认为河里的垃圾不可能清理干净，这是白费功夫，我们是‘吃饱了撑的’出力讨人嫌”。但是，为了让我们母亲河重新清澈起来，再难我们也要坚持。”说起当年的情景，朱先萍流了泪。

#### 坚守 不信清流“唤”不回

“越是有人质疑，我们就越要把护河这件事进行到底。”面对村民的质疑，朱先萍并未动摇，反而更加坚定。凭着一股倔劲儿，她带着队员(下转四版)

深山里的护河“朋友圈”  
通讯员 邹一铭 万惠

